

·株洲市创味餐饮有限公司(方特)遗失JY24302000242368号食品经营许可证副本
·颜湘华、龚智平遗失30006689号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
·黄群遗失20164302922000009号教师资格证

芦淞检察
联动人大代表
助力城市治理

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/黄成)近日,芦淞区检察院邀请辖区人大代表、区委领导、相关单位、施工单位到场召开协调会,共同研讨解决代表提出的意见建议。

市检察院党组书记、检察长向新林在走访我市人大代表,征求代表对检察工作意见建议时,有代表反映收到群众及专家意见:我市某保单位周边正在施工的市重点建设工程,工地存在扬尘、施工扰民、渣土车出场带泥污染路面等影响群众生活、损害社会公共利益的问题;正在施工的工地紧邻某保单位,希望建设方在项目规划方面充分考虑国家保密要求,充分论证项目可行性。

收到代表意见后,市检察院将该事项交办至芦淞区检察院。芦淞区检察院高度重视,立即结合该院正在开展的“三生”(即“乡村振兴是否有生机、医疗卫生是否护生命、城市管理是否益生活”)行政执法专项法律监督活动,启动调查核实,通过询问施工人员、跟踪渣土车、走访周边群众后,检察官掌握了基本事实,将存在的问题反馈到相关行政职能部门,督促履职。

之后,芦淞区检察院向代表详细报告了意见办理情况,并表示区检察院将充分发挥行政检察监督与公益诉讼检察职能,监督行政机关依法履职,既为重点工程保驾护航,也为群众生活赋能添彩。区城管局相关负责人表示,将加强日常巡查,安排专人现场监督,要求施工方在施工过程中安装好围挡,在裸露黄土上覆盖防尘网,同时做好洒水降尘、车辆冲洗工作。

项目建设方某集团表示,将做好整改工作,同时在规划使用方面考虑国家保密要求,充分论证可行性,与会人大代表对芦淞区检察院迅速办理落实代表意见给予充分肯定,对后续工作提出了宝贵意见建议。

今年以来,芦淞区检察院深入贯彻中央28号文件关于全面加强行政检察监督的工作要求,充分发挥行政检察“一手托两家”作用,积极开展“三生”行政执法专项法律监督活动,聚焦种子农药安全、养殖场污染乡村环境、“消”字号产品安全、城市垃圾倾倒、工程建设扰民等痛点难点问题,制发检察建议18份,为促进社会治理、守护民生民利积极贡献检察力量。

今年有1700万尾鱼苗入“一江两水”

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年)10月27日,2022年株洲市湘江水生生物增殖放流活动举行,400万尾鱼苗游入湘江。副市长白云峰宣布活动启动,市政协副主席、市农业农村局局长陈艳娟参加。在湘江株洲段放流现场,环保志愿者、工作人员们迎着早早之后的甘霖,端起水盆,将一尾尾活蹦乱跳的鱼儿轻轻倒入江里,顺着水流,鱼儿成群结队在碧透的江水里畅游。此次放流品种为青、鲢、鳙、细鳞

斜颌鲂、黄尾鲂等,有小规格秋片鱼种和大规格鱼种,所有放流水生生物均须经检验检疫合格后放入湘江,将有效地改善和优化湘江水域的生态环境和群落结构。今年,我市增殖放流活动将向湘江、渌水和洙水等支流放流鱼苗1700万尾。

今年是株洲贯彻实施“长江十年禁渔”的第二天,目前,退捕渔民上岸转产、退捕渔船具回收处置、“三无”船舶清理处置等工作已经全面完成。

推动自建房安全整治落实落细

株洲日报讯(全媒体记者/张威)10月27日上午,副市长罗绍阳带队督导荷塘区、芦淞区重点区域自建房安全专项整治工作。屋外零星小雨,屋内灯火通明,在荷塘区合泰路2号楼内,这里成衣制作、布料加工的生产车间遍布整栋大楼,督导组随机抽查了该楼生产、仓储、住房分类管理情况。过程中,督导组与现场负责人进行交流,详细了解他们的工作日常用火、用电情况,对现场存在的安全隐患问题提出了整改措施。

随后,督导组来到芦淞区龙泉村果园路

旁一栋民房,实地查看了经营性自建房整治和房屋安全鉴定等工作开展情况,并与房屋业主进行交流,了解房屋建设年限、房屋产权、住户数量、消防安全等相关情况。

罗绍阳强调,自建房安全专项整治事关人民群众生命财产安全,各相关部门要始终坚持人民至上、生命至上,守牢安全发展底线,要加强督导检查,强化协同配合,突出重点区域,共同推动自建房安全专项整治工作落地落实。要坚持“一楼一策”制定整治方案,压实整治责任、细化整治措施、明确整治时限。

抓实抓牢生态环境突出问题整改

株洲日报讯(全媒体记者/廖明)10月27日,省生态环境厅党组书记、副厅长刘群率队,来株开展长江经济带生态环境突出问题整改及“回头看”专项检查。副市长易湘东参加督查。

督查组一行首先来到南郊垃圾填埋场,实地查看填埋场垃圾渗滤液处理站运行情况,详细了解其处理能力、技术路线、排放标准等;在原湘水湾违建建设的高尔夫球场,督查组对照整改要求,逐一复核整改完成情况;在天元区饮用水源地保护区,督查组

工作人员深入凯悦酒店、河西风光自行车道,核查实际整改情况。

上述3处地方的相关问题,均为长江经济带生态环境突出问题,目前已全部对照整改方案和要求完成整改并销号。

刘群指出,长江经济带生态环境突出问题整改,不能有丝毫马虎,必须抓实、抓牢,真正整改见成效。要求株洲在完成整改销号的基础上,注重举一反三,进一步加强监督管理,探索建立生态环境保护的长效机制,确保生态环境持续改善。

市政协举行今年第三期“委员论坛”

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣)10月26日,市政协举行2022年第三期“委员论坛”。

市政协副主席周雪辉、周恕、柳怀德、何建红、朱胜辉、程铁辉参加。

本次论坛以“市场主体培育”为主题。主旨演讲中,齐满珍、葛英、易康、黄志坚、宋鹏、欧阳理文等政协委员从多方联动增强民营企业发展韧性、深入推进“迎老乡、回故乡、建家乡”、株洲优势产业孵化裂变的模式与路径、培育旅游市场主体、建立政策大数据平台等方面,阐述自己的理解,提出意见

与建议。

互动交流中,市商务局、市文旅广电局、市统计局、市金融办、市税务局介绍了有关情况,并就委员发言作出相关回应。市政协委员吴斌作交流发言。

大家表示,一定深刻理解和培育市场主体的重大意义,切实把贯彻党的二十大精神与培育市场主体工作有机结合起来,积极推动形成大企业“顶天立地”、中小企业“铺天盖地”、微型企业和个体工商户“枝繁叶茂”的生动局面,为培育制造名城、建设幸福株洲贡献政协力量。

疫情形势严峻复杂,市疾控中心再发紧急提示

市民要减少跨市出行



株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)10月27日,长沙岳麓区在外省入长人员中检出1例新冠病毒阳性感染者,管控前足迹涉及医院、餐厅等人员密集场所。为严防疫情输入,10月28日,市疾控中心再次发布紧急提示,建议市民尽量减少跨市出行。

“近日,国内疫情形势依然严峻复杂,新疆、西藏、内蒙古、广东、湖北、甘肃、陕西、山西等省份疫情仍在

发展,省内邵阳、怀化持续报告非管控感染者,社区传播风险较高。”市疾控中心相关负责人介绍,近期国内多个省份报告阳性感染者涉及航班、列车及高速服务区,建议市民尽量减少跨市出行。确需出行的应尽量减少在途时间,途中全程戴好口罩,进入高速服务区要扫码,做好手卫生,避免前往人员密集区域,防范疫情传播风险。

值得注意的是,外省来(返)株的货车司机,必须遵守“提前报备、全程闭环、严密防护”防疫要求,落实从入株点到卸货点的全程闭环,不得在株滞留;短时间不离株的,须主动接受防疫管理。

醴娄高速排山冲隧道掘进百余米



醴娄高速排山冲隧道施工现场。株洲日报全媒体记者/廖明 摄

株洲日报讯(全媒体记者/廖明)金秋十月,正是项目施工的黄金期,醴娄高速株洲境内各标段,正抢抓有利天气加紧施工。10月28日,记者从醴娄高速排山冲隧道掘进施工现场了解到,该隧道已顺利掘进百余米。

排山冲隧道位于醴娄市孙家湾镇,是醴娄高速在我市境内的重要控制性节点工程之一,隧道全长1452米,设计为双洞六车道。

在孙家湾镇西岸村的排山冲隧道施工现场,重型挖掘机不断进出,隧道的左右两洞均已完成开洞作业,其中右洞已向内掘进百余米。

项目现场相关负责人梁成介绍,排山冲隧道于6月正式开洞施工,目前右洞已完成难度最大的前期掘进,并完成了一次混凝土固化。

“两端都已开始掘进作业,即将开始全面掘进,预计在2023年底贯通。”梁成说。

天台·时评

农产品专线,开进百姓心中

任远



【小切口有大民生。】

每天清晨,许多住在株洲城郊的菜农挑着自种的蔬菜,披星戴月前往市内农贸市场售卖。过去,他们或骑着电动三轮车,或搭乘农家客运班班,前者往往要经过约1个小时的日晒雨淋方能进城,后者往往返车费需20多元,令他们心疼不已。

为了解决这一难题,方便菜农“赶早集”,我市交警部门特地为菜农开通了每天清晨五点半发车的农产品专线,让菜农进城更方便。

农产品专线一头连着农民的生计,一头连着城市居民的民生。公交公司利用现有资源,开通农产品专线,既方便了农民进城卖菜,解决了菜农进城难、

进城难的问题,也方便了居民买菜,让市民能买到更新鲜、更便宜的蔬菜。

专线的设置也十分贴心,发车时间比一般公交更早,途经的站点不远处便是市内几大农贸市场,农民们下了车后挑着担子不用走多远。更重要的是,专线的价格便宜,5块钱就能坐个来回,可谓想在老百姓的心坎上,彰显了“小切口有大民生”的服务理念。

党的二十大报告中提到,时代呼唤着我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。面对人民群众的急难愁盼,相关部门、公共服务企业是“走过场”“摆架子”,还是以人民为根本,将公共服务与百姓家常“缝好缝紧”,真正为民众纾困解难,最能考验一座城市的人情味。

只有真正把百姓当成服务的对象,设身处地为群众着想,才能推出更多惠民、利民、爱民的举措,在细节中彰显城市的温度和气质。

农产品专线开得好,值得点赞!

痛点就是改革的起点

旷昆红



【从细微处着手,以改革破难题。】

老百姓和企业的难点就是改革的起点。

近日,我市召开改革创新典型案例大讨论暨2022年改革成果发布会,发布了2022年度株洲市“十大改革典型案例”“十大改革创新案例”。

改革是发展的动力。过去,群众办事是磨破了嘴、跑断了腿,有时还会遇上门难进、脸难看、话难听、事难办的情况。老百姓怨声载道,工作人员跑前跑后,累得筋疲力尽。

我们欣喜地看到,在改革这条道路上,株洲展现的担当作为。市纪委监委推出“六即六督一平台”,剑指服务企业中的难点、堵

点问题,推动跨部门、跨层级、跨系统全生命周期服务企业;市住建局在全国首次实现使用维修资金增值收益购买电梯维修保险,以保险机制激活沉睡的维修资金,让维保改革“推”出了民心,改出了共赢……

梳理“十大改革典型案例”和“十大改革创新案例”可以发现,这些改革的领域虽不同,其实质都是以群众和企业的期盼、需求为导向,瞄准准民生痛点,创新工作方法,扎实推进政府职能转变和简政放权,想尽办法让群众少跑腿甚至不跑腿,把方便送给群众,把麻烦留给自己。

改革只有起点,没有终点。未来,我们要继续啃“硬骨头”,唯有通过深化改革,才能蹚过一个一个“深水区”。建立和强化问责监督体系,让服务企业群众的政策落地、竭尽全力为老百姓办实事、办实事,办一切能办的事,办老百姓满意的事。

“智慧校园”需更多“智慧”

戴凛



【变得更简单明了、更科学、更安全。】

“如果不在学校新办理一张电话卡,吃饭都面临困难。”某学生家长向本报反映,其孩子今年入读株洲铁航卫生中等职业技术学校,如果不在学校新办理指定的电话卡,将不能在学校便捷用餐、消费等。

“智慧校园”成为校园里的一个热词。“智慧校园”其中的一个部分,就是学校在信息化建设,大量利用软件程序对学校学习、生活进行管理。如利用大数据、云计算功能,跟踪学生的实时动态和在校表现,用大数据分析学生成绩的变化和趋势,在一定程度上方便了学校教学管理。有的智慧校园系

统还会与校园消费、打卡等功能绑定。

同时,有的学校推广所谓“智慧校园”应用时,却碰到了一些问题。如有的家长反映,部分学校把作业布置、学生成绩发布整合进了智慧校园系统,“不花钱就看不到”。如果不交钱办理某公司的电话卡,洗澡、打水、购物等基本生活需求,都难以通过“智慧校园”系统完成。甚至有的学校每升级一次“智慧校园”系统,就又要重新办理一次电话卡。

这些功能是否还有更简单、直观的方式来实现?如果学生连如此基本、简单的信息通报、生活需求,都无法通过常规手段完成,那么这样的“智慧校园”,智慧何在?

建设智慧校园,还需要校园管理者拿出更多的“智慧”。一方面让操作步骤变得更简单明了,更科学、更安全。另一方面,做好能用使用指引,为“智慧校园”系统的校园生活、消费功能提供更多选择。

高级职称评审“株洲专场”为优势产业赋能

邓伟勇



【以业绩论英雄。】

日前,株洲市2022年轨道交通等先进制造产业高级职称专场评审会启动,这也是株洲市首次承办高级职称专场评审,其中传递出的是“为评审松绑,赋能优势产业发展”的鲜明导向。

株洲是制造强省建设的主力军、全国重要的制造业基地,先进轨道交通装备、中小航空发动机产业集群进入国家先进制造业产业集群之列,硬质合金产量全球第一。与之相对应的是,株洲专业技术人才数量多,且与重点产业项目高度契合。

长期以来,“一把尺子量所有人”的职称评定方式,使职称评定成为专业技术人员难以逾越的大山,

不仅制约了人才的成长,更影响产业的发展壮大,事业留人的成效也打了折扣。

此外,职称评审中“外行评价内行”的现象也遭人诟病。常言道,隔行如隔山。不同的领域、不同的专业,有自己的特点,有不尽相同的技术评判标准,这就需要让行业拿标准,靠业绩来说话。如此,才能发挥专业人士的正向激励作用,有利于形成人才的“虹吸”效应。

近年来,株洲在改进职称评审上作出积极探索并取得了初步成效。例如,联城集团自开展市级职称自主评审试点以来,4年间累计有286人申请参加中、初级职称评审,257人获得相应职称。职称评审改革永远在路上,本次专场职称评审打破常规,在中报条件上破除“一刀切”,在评定条件上防止“一锅煮”,强化“以业绩论英雄”导向,无疑让更多专业技术人才坚定了扎根株洲发展的信心。

敞开职称评审渠道,不拘一格纳人才,持续打响“先进制造产业高级工程师专场评审”株洲品牌,“制造名城、幸福株洲”将有更坚实的技术人才支撑。